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Amtliche Nachrichten

Bekanntmachung
9. Sitzung des Gemeinderates
Sitzungsort: Rathaus Kolitzheim, Rathausstr. 1
Datum: Dienstag, den 14.05.2024 � Uhrzeit: 19:30 Uhr
T a g e s o r d n u n g

lfd. Nr. Gegenstand:
öffentlicher Teil
1. Neubau der Grundschule
1.1. Kostenübersicht
1.2. Festlegung der Dachformen
1.3. Festlegung der Fassadengestaltung
1.4. Entscheidung über den Energiestandard
1.5. Verlegung der Bushaltestelle für die Grundschüler in 

Unterspiesheim
2. Anregungen aus den Bürgerversammlungen
3. Entschädigung für die Wahlhelfer bei der Europawahl 

am 09.06.2024
4. Wünsche und Anregungen

anschließend
nicht öffentlicher Teil
Kolitzheim, den 06.05.2024
Herbert, 1. Bürgermeister

Die Gemeinde Kolitzheim verkauft 
Bauplätze in Herlheim, Kolitzheim, 
Lindach und Unterspiesheim
Baugebiet „Am Kolitzheimer Weg 2“, Bauabschnitt II, Ver-
kaufsabschnitt III in Herlheim
Die Gemeinde Kolitzheim bietet ab sofort 4 gemeindliche Bau-
plätze im Baugebiet „Am Kolitzheimer Weg 2“ mit den Fl.Nrn. 
876/7, 876/8, 876/9 und 876/10 in Herlheim zum Erwerb an.
Der Kaufpreis für die Grundstücksfläche in Herlheim beträgt 54 €/m².
Zusätzlich zum Kaufpreis werden Erschließungskosten von ca. 
62 €/m² berechnet.
Baugebiet „Am Auweg“, Bauabschnitt I, Verkaufsabschnitt 
II in Kolitzheim
Die Gemeinde Kolitzheim bietet ab sofort 4 gemeindliche 
Bauplätze im Baugebiet „Am Auweg“ mit den Fl.Nrn. 846/6 
(Einfam.haus), 845/5 (Einfam.haus), 848/12 (Doppelhaushälfte) 
und 848/13 (Doppelhaushälfte) in Kolitzheim zum Erwerb an.

Der Kaufpreis für die Grundstücksfläche in Kolitzheim beträgt 60 €/m².
Zusätzlich zum Kaufpreis werden Erschließungskosten 
zwischen 75 - 91 €/m² berechnet (ca. 91 €/m² nur bei Eckbau-
platz Fl.Nr. 846/6).
Baugebiet „Mainblick Süd“, Verkaufsabschnitt II in Lindach
Die Gemeinde Kolitzheim bietet ab sofort 4 gemeindliche Bau-
plätze im Baugebiet „Mainblick Süd“ mit den Fl.Nrn. 716/1, 
716/2, 709/2 und 712/2 in Lindach zum Erwerb an.
Der Kaufpreis für die Grundstücksfläche in Lindach beträgt 98 €/m².
Zusätzlich zum Kaufpreis werden Erschließungskosten von ca. 
71 €/m² berechnet.
Baugebiet „Oberer Ried“, Bauabschnitt III, Verkaufs-
abschnitt III in Unterspiesheim
Die Gemeinde Kolitzheim bietet ab sofort 6 gemeindliche Bau-
plätze im Baugebiet „Oberer Ried“ mit den Fl.Nrn. 614/16, 614/19, 
613/1, 613/3, 613/4 und 613/6 in Unterspiesheim zum Erwerb an.
Der Kaufpreis für die Grundstücksfläche in Unterspiesheim 
beträgt 80 €/m².
Zusätzlich zum Kaufpreis werden Erschließungskosten von ca. 
68 €/m² berechnet; bei den Grundstücken mit den Fl.Nrn. 613/3 
und 613/6 sind die Erschließungskosten (hier ca. 83 €/m²) 
höher. Der Unterschied in der Höhe der Erschließungskosten 
hängt mit der Bebaubarkeit gemäß des Bebauungsplanes 
Oberer Ried zusammen.
Für die Grundstücke mit den Fl.Nrn. 613/3 und 613/6 ist hier 
die Bebauung mit einer Geschossigkeit von (II)+D (zwingend 
zweigeschossige Bauweise) vorgesehen, während bei den 
anderen Grundstücken E+D (erdgeschossige Bauweise mit 
ausgebautem Dachgeschoss) festgesetzt ist.
Die angebotenen Bauplätze sind im Lageplan (siehe Mittelteil 
des Amtsblattes) farblich gekennzeichnet und mit Flächen-
angaben versehen.
Den Kaufantrag und Kriterienkatalog sowie alle anderen Vor-
drucke und Informationen für die Kaufantragstellung finden 
Sie auch auf der Homepage der Gemeinde www.kolitzheim.
de, unter der Rubrik: Rathaus & Bürger - Bauen & Wohnen 
- Bauplätze.

Die Veräußerung erfolgt unter folgenden Bedingungen bzw. 
Voraussetzungen:
- Es werden nur schriftliche Kaufanträge mit Unterschrift/en 

des/der zukünftigen Eigentümer/s berücksichtigt. Die Ein-
tragung von Vormerkungen ist nicht möglich.

- Der Kaufantrag bezieht sich allgemein auf ein Grundstück 
entweder in Herlheim oder in Kolitzheim oder in Lindach 
oder in Unterspiesheim, nicht auf einen bestimmten Bau-
platz und auf ein Baugebiet.

- Von jeder sich bewerbenden Person ist zusätzlich zum Kauf-
antrag der Kriterienkatalog als Anlage wahrheitsgemäß aus-
zufüllen und abzugeben. Auf der Basis eines Punktesystems 
wird in der Folge ein Ranking erstellt (Höchstzahlverfahren).
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(Bitte beachten Sie, daß Sie darüber keinen eigenen 
Bescheid erhalten. Die Festsetzung dieser Abgaben ist 
bereits mit dem Abrechnungsbescheid vom 09.02.2024 
erfolgt.)

• Abgabe zum Deutschen sowie Bayerischen Weinfonds

Zahlungspflichtige, die der Gemeinde ein SEPA-
Lastschriftmandat erteilt haben, werden gebeten, selbst keine 
Überweisungen vorzunehmen.
Bei Überweisungen bitten wir zu beachten, dass die fälligen 
Beträge unter Angabe der Finanzadresse (FAD) fristgerecht auf 
einem Konto der Gemeinde gutgeschrieben sind.
Wenn ein SEPA-Mandat erteilt werden soll, bitten wir folgende 
Kontaktdaten zu verwenden:
Frau Kaupert, 09385/971021, kasse@kolitzheim.de bzw.
Frau Götz, 09385/971023 steueramt@kolitzheim.de
Die Änderung einer Bankverbindung kann über die vor-
stehenden Kontaktdaten sowie über die Homepage der 
Gemeinde Kolitzheim erfolgen
(Gemeinde Kolitzheim > Informationen > Kontakt > Änderung 
Bankverbindung).

Bekanntmachung Einsicht  
in das Wählerverzeichnis
siehe Seite 4-5

Klärung von Rentenangelegenheiten 
weiterhin in der Gemeindeverwaltung 
möglich
Zum Jahresbeginn 2024 hat die Gemeinde Kolitzheim standes-
amtliche Aufgaben an das Standesamt Volkach abgegeben. 
Standesamtliche Trauungen durch den ersten Bürgermeister 
werden jedoch weiterhin im Rathaus Kolitzheim von uns 
angeboten. Ebenso auch die Klärung von Rentenangelegen-
heiten als freiwilliger Service Ihrer Gemeinde vor Ort bleiben für 
Sie erhalten.
Wir möchten Sie darüber informieren, dass Sie sich bei Renten-
angelegenheiten daher gerne an unsere Mitarbeiterin Frau 
Henkel (Tel. 09385 9710-16) im Bürgerbüro der Gemeindever-
waltung wenden können.
Wir nehmen Rentenanträge, Anträge zur Klärung des Renten-
versicherungskontos sowie Anträge zur Anrechnung von 
Kindererziehungszeiten usw. auf. Daneben erteilen wir auch 
Auskünfte zum frühestmöglichen Rentenbeginn unter Berück-
sichtigung der erforderlichen Wartezeiten.

- Nach dieser Rangfolge erhalten die Bewerber schließlich 
den Zugriff auf die Baugrundstücke. Bei Punktegleichheit 
entscheidet das Los über die Reihenfolge.

- Die Vergabe der Baugrundstücke erfolgt für die oben 
genannten Baugebiete getrennt.

- Pro Person oder Eigentümergemeinschaft ist lediglich die 
Abgabe eines Kaufantrages für einen Bauplatz zulässig. Bei 
gemeinschaftlichem Kaufantrag (z.B. Ehegatten) müssen 
alle Beteiligten den Kriterienkatalog ausfüllen. Maßgeblich 
ist dann die höchste Einzelpunktzahl des Kriterienkatalogs.

- Aus Gründen der Chancengleichheit wird das Grundstück 
auch nur an diejenige/n Person/en veräußert, welche auf 
dem Kaufantrag eingetragen ist/sind. Diese muss/müssen in 
der Folge auch als Bauherr/en auftreten.

- Die Kaufanträge mit Kriterienkatalog/en können bis ein-
schließlich 20.05.2024 bei der Gemeinde Kolitzheim, 
Rathausstraße 1, 97509 Kolitzheim im verschlossenen 
Umschlag eingereicht werden. Der Umschlag ist deutlich 
mit „Bauplatzerwerb Herlheim“ bzw. „Bauplatzerwerb Kolitz-
heim“ u.s.w. zu kennzeichnen. Die Umschläge werden von 
der Gemeinde erst nach Fristablauf geöffnet.

- Die Reihenfolge des Eingangs der Kaufanträge innerhalb 
der oben genannten Frist ist für die Zuteilung der Bauplätze 
unerheblich.

- Unvollständige und nach Fristablauf eingegangene Anträge 
können nicht berücksichtigt werden.

- Nach Fristablauf bitten wir zunächst von Anfragen hinsicht-
lich der Bauplatzvergabe abzusehen. Die Gemeinde wird 
die Bewerber nach Eingang und Behandlung im Gemeinde-
rat über den weiteren Verfahrensablauf informieren.

- Die endgültige Zuteilung der Bauplätze erfolgt durch 
Gemeinderatsbeschluss.

- Wie bei allen gemeindlichen Bauplätzen gilt die Bau-
gebotsfrist (innerhalb von drei Jahren nach der notariellen 
Beurkundung muss mindestens der Rohbau des Wohn-
gebäudes errichtet sein).

- Eine Haftung der Gemeinde für Aufwendungen der/des 
Antragsteller/s ist ausgeschlossen. Dies gilt auch, wenn kein 
notarieller Kaufvertrag geschlossen wird.

Kolitzheim, 19.04.2024
Gemeinde Kolitzheim
Horst Herbert
1. Bürgermeister

Die Gemeindekasse Kolitzheim 
gibt bekannt:
Am 15.05.2024 sind folgende gemeindliche Steuern und 
Abgaben zur Zahlung fällig:

• Grundsteuer A und B – 2. Rate
• Gewerbesteuer-Vorauszahlung – 2. Rate
• Abschlagszahlung für Wasser- und Kanalgebühren

Notrufe und Bereitschaftsdienste
Ärztlicher Bereitschaftsdienst
Sofern Ihr behandelnder Arzt bzw. Hausarzt nicht erreichbar 
ist, können Sie in dringenden Erkrankungsfällen einen Arzt des 
ärztlichen Bereitschaftsdienstes über Tel. 116 117 erreichen.

Notrufe
Polizei ��������������������������������������������������������������������������������  110
Feuerwehr und Rettungsdienst �����������������������������������������  112

Zahnärztlicher Notdienst
Aktuell unter www.notdienst-zahn.de.

Apotheken-Notdienst
Apothekennotdienst-Hotline der deutschen Apotheker  
kostenlos aus dem deutschen Festnetz 0800 00 22833 vom 
Handy (max. 69 Cent/Min.) 22833.

Im Internet aktuell unter  
www.apotheken.de oder www.aponet.de.

Serviceblock
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Die Gemeinde Kolitzheim sucht im Auftrag der Grundschule Kolitzheim zum 1. September 2024 einen 
 
BUNDESFREIWILLIGENDIENSTLEISTENDEN (M/W/D)  

FÜR DIE GRUNDSCHULE KOLITZHEIM AN DEN STANDORTEN 
HERLHEIM, STAMMHEIM UND ZEILITZHEIM  

MIT OFFENER GANZTAGSSCHULE 
 
 

Der Bundesfreiwilligendienst eignet sich u. a. für Schulabgänger, die die Wartezeit auf einen Ausbildungs- oder 
Studienplatz sinnvoll überbrücken möchten, sich sozial engagieren wollen und deren Berufswunsch im 
pädagogischen Bereich liegt. 

 
WAS DU MACHST 
 

• Unterstützung der Klassenlehrkräfte (z.B. Angebot von Deutschübungen, 
Lesepatenschaften, Anleitung von Schülerinnen und Schülern im Umgang mit 
dem Tablet und dem PC) 

• Organisatorische Tätigkeiten im Rahmen der Unterrichtsvor- und -nachbereitung 
• Unterstützung im Sekretariat (u. a. Entgegennahme von telefonischen 

Krankmeldungen, Bürotätigkeiten, Ablage usw.) 
• Mithilfe und Mitwirkung bei der Schulhausorganisation und -gestaltung 

(Ausstellungen, Bilder) sowie Klassenzimmerorganisation 
• Unterstützung bei musikalischen Projekten (WIM-Projekt – Wir musizieren), 

Veranstaltungen und Klassenausflügen bzw. -fahrten 
• Auf- und Abbau von Sportgeräten und Mitbetreuung der Kinder bei den Übungen 

in der Sporthalle und in der bewegten Pause, Begleitung bei den Schwimmstunden 
(Erfahrungen im Rettungsschwimmen von Vorteil) 

• Mithilfe bei der Hausaufgabenbetreuung 

 
WAS DU MITBRINGST 
 

• Offenheit, Motivation und Flexibilität 
• Begeisterung, Freude, besonderes Geschick und pädagogisches Geschick bei der 

Arbeit mit Grundschulkindern 
• Geduld und Einfühlungsvermögen 
• Zuverlässigkeit, Verantwortungsbewusstsein, rasche Auffassungsgabe 
• deutsche Sprache auf muttersprachlichem Niveau 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
HABEN WIR DEIN
INTERESSE GEWECKT?
– DANN WERDE AUCH 
DU EIN TEIL UNSERER 
SCHULGEMEINSCHAFT 
UND BRINGE DEINE 
IDEEN IN UNSERE 
PROJEKTE MIT EIN!  

Wir freuen uns Dich kennen-
zulernen! - Bewerbe dich 
einfach jetzt direkt über das 
Online-Bewerberportal der 
Gemeinde Kolitzheim unter 
https://www.mein-check-
in.de/kolitzheim. 

ANSPRECHPARTNER: 
 

Fachliche Fragen  
zur Einsatzstelle an: 
 
Grundschule Kolitzheim 
Frau Kirchner, Rektorin 
Tel. 09382 8388 
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Elektrogeräte enthalten viele wertvolle Rohstoffe, sog. „seltene 
Erden“, die immer knapper werden. Diese können nur mit großem 
Aufwand und unter erheblichen Umweltbelastungen abgebaut 
werden. Deshalb ist es wichtig, dass Elektrogeräte nicht in 
der Restmülltonne oder bei illegalen Schrottsammlern landen, 
sondern einem hochwertigen Recycling zugeführt werden.
Informationen zu diesem Thema finden Sie auch auf der Home-
page: www.landkreis-schweinfurt.de/abfallwirtschaft. Bei 
Fragen können Sie sich wie gewohnt an die Abfallberatung 
des Landratsamtes wenden unter Tel. 09721/55-546 oder per 
E-Mail unter abfallberatung@lrasw.de.

Andere Stellen und Behörden

Freie Ausbildungs- und duale 
Studienplätze beim Finanzamt
Jetzt bis zum 14. Juni 2024 bewerben!
In der Bayerischen Finanzverwaltung sind für Herbst 2024 
noch freie Ausbildungs- und duale Studienplätze zu vergeben. 
Bewerbungen können dieses Jahr ohne vorherige Teilnahme 
am besonderen Auswahlverfahren des Landespersonalaus-
schusses (sogenannten LPA-Test) berücksichtigt werden.
•	 Sie sind interessiert an einer Ausbildung zum Finanzwirt 

(m/w/d) oder am dualen Studium zum Diplom-Finanzwirt 
(m/w/d) am Finanzamt Schweinfurt mit Beginn Herbst 2024?

•	 Sie haben im aktuellsten Zeugnis in Mathematik, Deutsch 
und gegebenenfalls einer Fremdsprache mindestens die 
Note ausreichend?

•	 Sie sind nicht älter als 45 Jahre?
Dann suchen wir Sie!
Wir bieten:
•	 einen interessanten und krisensicheren Arbeitsplatz
•	 Ausbildungsvergütung in Höhe von monatlich 1.350 € 

brutto (Ausbildung) beziehungsweise 1.410 € brutto (Duales 
Studium) und Weihnachtsgeld

•	 30 Tage Urlaub im Jahr
•	 Gleitzeit, Home-Office- und Teilzeitmöglichkeiten
•	 grundsätzliche Übernahmegarantie nach bestandener 

Prüfung
Senden Sie uns einfach eine kurze E-Mail mit Ihren Kontakt-
daten und Ihrem letzten Zeugnis an einstellung@lfst.bayern.
de. Ein Bewerbungsanschreiben ist nicht notwendig. Die 
Bewerbungsfrist endet am 14. Juni 2024.
Weitere Informationen finden Sie unter www.lfst.bayern.de/aus-
bildung-karriere oder erhalten Sie bei der Ausbildungsleitung 
Ihres Finanzamts (Frau Schmitt, Tel. 09721/2911 2270 oder 
Herr Heil, Tel. 09721 2911 2280).

Landkreis Schweinfurt: Müllabfuhr-
Termine rund um die kommenden 
Feiertage
Änderungen der gewohnten Abfuhr-Termine 
aufgrund der Feiertage Pfingstmontag und 
Fronleichnam
Die Termine der Müllabfuhr ändern sich aufgrund der bevor-
stehenden Feiertage Pfingstmontag und Fronleichnam im 
gesamten Landkreisgebiet. Die Abholung wird jeweils einen 
Werktag nach hinten verschoben. Diese Änderungen betreffen 
alle Tonnen. Im Abfallkalender für das Jahr 2024, in der Abfall-
App und in den Erinnerungen per E-Mail sind diese Ver-
schiebungen bereits berücksichtigt.
Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Abfallwirtschaft stehen 
bei Rückfragen zu den Terminverschiebungen unter der  
Telefonnummer 09721 55 546 gerne zur Verfügung.

Ordnung bzw. Pflege von privaten 
Grundstücken und Unterbindung von 
unzulässigen Abfallbeseitigungen auf 
öffentlichem Grund
Immer wieder erreicht die Gemeinde zahlreiche Beschwerden, 
dass Gärten und Grundstücke im Privateigentum, vor allem 
innerorts, teilweise als Müllhalden mit z.B. alte Autoreifen, 
Möbel usw. missbraucht werden. Für Anwohner, wie auch 
Besucher unserer Gemeinde, ist dies kein schöner Anblick und 
auch kein Aushängeschild für den jeweiligen Heimatort.
Zudem müssen leider auch wieder Ablagerungen von Küchen- 
und Gartenabfällen (insbesondere Grasschnitt), Bauschutt 
und sonstiger Müll, welcher teilweise sogar stark gesund-
heitsgefährdend (z. B. Asbest) ist, an öffentlichen Feldwegen 
sowie an Gräben, Windschutzstreifen und Waldrändern fest-
gestellt werden. Ebenso auf den Wertstoff-Sammelplätzen 
werden Abfälle, welche hier nicht gesammelt werden (Holz, 
Kunststoffe, Glasscheiben etc.), einfach illegal entsorgt. Wer in 
Einzelfällen Hinweise geben kann, soll sich bitte bei der Polizei 
oder Gemeinde melden.
Dies ist umso unverständlicher, da der Landkreis Schweinfurt 
alle Möglichkeiten der Abfallentsorgung bietet und auch die 
Gemeinde sowie sonstige Träger regelmäßig Sammelaktionen 
(z. B. Altreifen, Elektroschrott) veranstalten. Die unzulässigen 
Ablagerungen führen zu sehr kostenaufwendigen Beseitigungs-
aktionen, die durch öffentliche Mittel (Steuergelder) finanziert 
werden müssen. Die „Abfall-Sünder“ ersparen sich ihre 
Beseitigungspflicht auf Kosten der Allgemeinheit!
Illegale Ablagerungen auf öffentlichem Grund sind deshalb 
keine harmlosen „Kavaliersdelikte“, sondern erfüllen den Tat-
bestand einer Ordnungswidrigkeit, unter Umständen sogar den 
einer Straftat. Verstöße gegen das Abfallbeseitigungsgesetz 
werden von der Gemeinde und dem Landratsamt oder Wasser-
wirtschaftsamt verfolgt und bei der Polizei zur Anzeige gebracht.
Die Gemeinde bittet daher die Eigentümer, die eigenen privaten 
Gärten und Grundstücke ordentlich und sauber zu halten bzw. 
das Angebot der Sperrmüllabholung oder Sammelaktionen 
u.d.gl. in Anspruch zu nehmen. Darüber hinaus werden alle 
Einwohner um Mithilfe und Mitsorge für die Unterbindung von 
illegalen Abfallablagerungen und die Erhaltung einer sauberen 
Flur gebeten. Vielen Dank für Ihr Verständnis.

Sammlung von Elektro-Kleingeräten
Änderung!
Die Gitterboxen für Elektro-Kleingeräte stehen nicht mehr 
am Rathaus, sondern ab sofort im gemeindlichen Bauhof, 
Wadenbrunner Str. 12, 97509 Kolitzheim
Die Elektronikschrottverwertung ist gesetzlich geregelt. Im 
Landkreis Schweinfurt werden Elektrogeräte auch separat 
gesammelt, und zwar bei der Sperrmüllabholung, am Abfall-
wirtschaftszentrum Rothmühle und Kleinteile auch bei der 
Problemmüllsammlung.
Die Gemeinde nimmt auch Elektrokleingeräte an. Für den Ein-
wurf sind nunmehr Gitterboxen am gemeindlichen Bauhof 
Kolitzheim und nicht mehr am Rathaus dafür bereitgestellt. 
Die Geräte können zu folgenden Öffnungszeiten in der Regel 
freitags im zweiwöchigen Rhythmus dort entsorgt werden:
Freitag, 10.05.2024: 10.00 - 12.00 Uhr
Freitag, 24.05.2024: 10.00 - 12.00 Uhr

Gesammelt werden dort alle „handlichen“ Elektrogeräte:
Bügeleisen, Mixer, Staubsauger, Toaster, Fritteusen, Kaffee-
maschinen, Wasserkocher, elektrische Werkzeuge, Computer, 
Bildschirme, Radios, Video- und DVD-Recorder, elektr. Spiele-
konsolen, Kabel, Telefone, Handys, Rauchmelder und ähnliches.

Nicht angenommen werden:
Große Fernseher und Großgeräte wie Kühlschränke, Gefriertruhen, 
Wasch- und Spülmaschinen, Elektroherde, Mikrowellengeräte usw.
Diese größeren Elektrogeräte können Sie weiterhin zur Sperr-
müllabholung anmelden oder aber kostenfrei zum Abfallwirt-
schaftszentrum Rothmühle bringen.
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Die Öko-Modellregionen stadt.land.wü bzw. Rhön-Grabfeld 
bieten folgende Etappen an:
Bio-Einkaufstour durch Würzburg
Mittwoch, 15. Mai 2024, 09 – ca. 12:30 Uhr
Startpunkt: Jahn-Denkmal, Ringpark, 97070 Würzburg
In Würzburg gibt es die Möglichkeit in Bio-Naturkostläden 
hochwertige regionale Bio-Produkte zu beziehen. Um das 
Bewusstsein für regional und biologisch erzeugte Waren zu 
stärken, gibt es das Angebot, geführt zu Fuß mit Hintergrund-
informationen der Naturkostladenbetreiber drei dieser Ein-
kaufsmöglichkeiten zu besuchen. Länge ca. 4,5 km, ebene 
Wege. Geeignet für alle Altersklassen. Die Möglichkeit zum 
Kennenlernen, Einkaufen, Verpflegen und Rasten ist vor Ort 
möglich. Zur besseren Planung bitte um kurze Anmeldung 
bei der Öko-Modellregion stadt.land.wü. (0931 8003 5103, 
oekomodellregion@lra-wue.bayern.de).
Ökolandbau in der Rhön
Samstag, 01. Juni 2024, 15 – ca. 18 Uhr
Start- und Endpunkt: Naturlandhof Derleth, 97616 Salz
Ökologische Landwirtschaft – das ist mehr als nicht 
spritzen! Was bei Biofeldern und Bio-Hühnern besonders 
ist, wollen wir gemeinsam bei einer gemütlichen Wanderung 
rund um Salz entdecken! Zum Abschluss lassen wir uns 
bei einer Brotzeit Bio aus der Region schmecken! Länge 
ca. 5 km, geeignet für alle Altersklassen, überwiegend 
asphaltierte Wege. Zur besseren Planung bitte um kurze 
Anmeldung bei der Öko-Modellregion Rhön-Grabfeld  
(09771 94 691, maike.hamacher@rhoen-grabfeld.de).
Mehr zu den bisherigen Etappen und den Ökofeld-
tagen 2025 gibt es hier: https://oeko-feldtage.de/
geh2oekofeldtage2025/, mehr zu den Öko-Modellregionen gibt 
es hier: https://oekomodellregionen.bayern/oberes-werntal

Kirchliche Nachrichten

Pfarreiengemeinschaft Marienhain
Herzliche Einladung am Sonntag, 12.05.24 um 18:00 Uhr zur 
Wallfahrtskappelle nach Bischwind zu einer Messfeier des 
pastoralen Raumes Gerolzhofen.
Die Verantwortlichen freuen sich auf Ihr Kommen.
Herzliche Einladung zu den Angeboten für Trauernde im 
Pastoralen Raum Gerolzhofen
„Weitergehen“ - Wege aus der Trauer entlang des 
„Marterlesweges“ am Samstag, 11.05.24 um 14:30 Uhr in 
Stammheim
Der Weg durch die Trauer ist ein Weg, der mit anderen leichter 
fällt zu gehen.
Um nicht in Todesstarre zu verharren, braucht es auch 
Bewegung.
Pastoralreferent Stephan Tengler unterstützt dabei mit einer 
geistigen Wanderung entlang des Marterlesweges in Stamm-
heim. Die ca. zweistündige Wanderung beginnt um 14:30 Uhr. 
Treffpunkt ist am Weiher. Alle Interessierten sind herzlich ein-
geladen.
Trauercafé - „Reden kann helfen“ am Samstag, 01.06.24 um 
14:30 Uhr im Pfarrheim Unterspiesheim
Pastoralreferent Stephan Tengler lädt um 14:30 Uhr ins Pfarr-
heim Unterspiesheim zu einem Trauercafé ein. Bei Kaffee und 
Kuchen wollen wir in lockerer Runde ins Gespräch kommen 
und gegenseitig voneinander lernen, was uns in der Trauer 
hilft und wie wir mit dem Verlust eines lieben Menschen gut 
umgehen können.
Für eine gute Planung wird um Anmeldung gebeten bis zum 
27.05.24 bei Stephan Tengler (stephan.tengler@bistum-
wuerzburg.de oder telefonisch unter 09721 - 94 24 208).
Das Pfarrbüro Herlheim mit Stammheim ist vom 27.05.24 bis 
31.05.24 geschlossen.
Ab Montag, 03.06.24 - ab 10:00 Uhr in Herlheim und ab 14:00 
Uhr in Stammheim wieder geöffnet.
Wir bitten um Beachtung.

Fotowettbewerb des Landkreises 
Schweinfurt startet am 13. Mai
Die Vielfalt des Landkreises einfangen - Fotos 
bis zum 9. Juni einsenden und gewinnen
Es ist wieder soweit: Bereits zum vierten Mal veranstaltet der 
Landkreis Schweinfurt einen Fotowettbewerb für Hobbyfoto-
grafinnen und Hobbyfotografen. Dabei geht es darum, den 
facettenreichen Landkreis aus spannenden Blickwinkeln zu 
betrachten.
Die diesjährigen Themen-Kategorien „Die Elemente“ und 
„Spielorte“ sollen möglichst viele Bürgerinnen und Bürger 
dazu einladen, ihre Sicht auf den Landkreis in Bildern festzu-
halten.
Nach dem sehr erfolgreichen letzten Fotowettbewerb freut sich 
Landrat Florian Töpper auch in diesem Jahr wieder auf zahl-
reiche Einsendungen: „Der Fotowettbewerb soll Gelegenheit 
bieten, unsere Region und Heimat in einer neuen Perspektive 
zu betrachten. Dabei wird der ein oder die andere sicher 
auch Neues entdecken und überrascht sein, über die vielen 
Besonderheiten, die unser Landkreis zu bieten hat“, sagte 
Landrat Töpper.
Wer kann mitmachen?
Mitmachen können Bürgerinnen und Bürger, die im Land-
kreis Schweinfurt wohnen, mit ihrem Foto ein Motiv aus dem 
Landkreis Schweinfurt zeigen oder offensichtlich einen Bezug 
zum Landkreis Schweinfurt herstellen und Fotografie nicht als 
Haupt- oder Nebenberuf betreiben.
Die Teilnahme ist online unter www.landkreis-schweinfurt.de/
fotowettbewerb ab Montag, 13. Mai 2024, möglich. Einsende-
schluss ist der 09. Juni 2024. Dabei können bis zu zwei Fotos 
pro Themen-Kategorie eingereicht werden.
Preise im Gesamtwert von bis zu 1.000 Euro warten auf die 
Teilnehmenden. Die Auswahl der Gewinnerinnen und Gewinner 
erfolgt durch den Kulturbeirat des Landkreises Schweinfurt.
Zusätzlich gibt es für jede Themen-Kategorie einen Publikums-
preis, dessen Gewinnerinnen und Gewinner durch ein Online-
Voting ermittelt werden. Die Abstimmung findet nach Ein-
sendeschluss der Fotos online statt. Abstimmen kann jede und 
jeder Interessierte einmal pro Kategorie. Neben tollen Preisen 
für die bestplatzierten Beiträge zum Fotowettbewerb wartet 
auch auf die Teilnehmenden des Publikumsvotings ein Preis.
Alle weiteren Informationen zum Fotowettbewerb sind online zu 
finden unter: www.landkreis-schweinfurt.de/fotowettbewerb

Wanderungen durch die 
unterfränkischen Öko-Modellregionen
Im Rahmen der Aktion #geH2Oekofeldtage2025 finden in den 
unterfränkischen Öko-Modellregionen drei Wanderungen „von 
Süd nach Nord“ statt, bei denen wanderbegeisterte Menschen 
in mehreren Etappen die Vielfalt der (Bio-) Landwirtschaft und 
der Biobranche erleben können.
Die Öko-Modellregion Oberes Werntal bietet dabei folgende 
Wanderetappe an:
Wandern, Staunen, Genießen im Oberen Werntal
Sonntag, 26. Mai 2024, 10 – ca. 16 Uhr
Start- und Endpunkt: Marktplatz Wipfeld (Route nach Gut 
Dächheim, weiter nach Waigolshausen/OT Theilheim und 
zurück nach Wipfeld)
Im Oberen Werntal werden bereits 30% der landwirtschaftlichen 
Fläche nach biologischen Richtlinien bewirtschaftet. Bei einer 
Wanderung durch die Flur, durch pittoreske Weinberge, entlang 
des Mains und durch Wälder werden zwei verschiedene Bio-
Bauernhöfe besucht: Gut Dächheim mit seinem vielfältigen und 
innovativen Ackerbau und das Weingut Huter mit seinen Bio-
Säften und handgemachten Bio-Weinen. Als Stärkung gibt’s 
zwischendurch Häppchen. Länge ca. 10 km, verschiedene 
Wegearten, bitte wetterfeste Kleidung tragen, geeignet für Jung 
und Alt, Kinder willkommen. Zur besseren Planung bitte um 
kurze Anmeldung bei der Öko-Modellregion Oberes Werntal  
(09726 9067-24, oekomodellregion@oberes-werntal.org).
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Baugebiet „Am Auweg“, Bauabschnitt I, Verkaufsabschnitt II

Marcel Ritz, Geschäftsleitung

Erstellt am: 19.04.2024

Gemeinde Kolitzheim

Maßstab 1:900

Die Gemeinde Kolitzheim bietet ab sofort 4 gemeindliche Bauplätze im

Baugebiet „Am Auweg“ mit den Fl.Nrn. 846/6 (Einfam.haus), 845/5

(Einfam.haus), 848/12 (Doppelhaushälfte) und 848/13 (Doppelhaushälfte)

in Kolitzheim zum Erwerb an.

Kein amtlicher Lageplan, nur für dienstliche Zwecke. Zur Maßentnahme nur bedingt

geeignet! ©Daten: LDBV 2024
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Leb. u. Vst. Mitglieder des Obst- u. Garten-
bauvereins
Leb. u. Vst. Mitglieder des kath. Frauen-
bundes Stammheim
Robert Moller. vst. Ang.
Franz u. Maria Kimmel u. vst. Ang.
-Monatssammlung für unsere Kirche-

Montag, 13.05.24 - Montag der 7. Osterwoche
19:00 Uhr Pfingst-Novene
Mittwoch, 15.05.24 - Mittwoch der 7. Osterwoche
18:00 Uhr Rosenkranz für den Frieden in der Welt
Sonntag, 19.05.24 - Pfingsten
10:30 Uhr Messfeier für

Getrud u. Dieter Neubauer u. Ang.
Albert, Rosa u. Bruno Schmitt
-Kollekte Renovabis-

Pfarrei Hl. Dreifaltigkeit Zeilitzheim
Sonntag, 12.05.24 - 7. Sonntag der Osterzeit
9:00 Uhr Wort-Gottes-Feier
Sonntag, 19.05.24 - Pfingsten
10:30 Uhr Messfeier für

Rita u. Rudolf Erhard (L)
Frieda u. Kilian Zink u. vst. Ang. (L)
zur Danksagung, Leb. u. Vst. d. Fam. 
Henkelmann, Pohli, Bäuerlein u. Albert
-Kollekte Renovabis-

Pfarrei St. Sebastian Unterspiesheim, 
St. Bartholomäus Oberspiesheim und  
St. Ägidius Gernach
Donnerstag, 09.05.24 – Pfingstnovene
Wü 15.00 Bischofsweihe Paul Reder (Würzburger 

Dom)
Ger 18.00 KdFB: 1. Radtour (Bushaltestelle Am 

Graben)
Samstag, 11.05.24
Osp Ministranten: Altpapiersammlung (Container 

Schulstr.)
PRGeo 14.30 Trauerpastoral: Spiriuelle Wanderung 

(Stammheim, Weiher)
Usp 18.30 SV-DJK: Bierfest (siehe eigenes Programm)
7. Sonntag der Osterzeit - Muttertag
Sonntag, 12.05.24 – Pfingstnovene - Pankraz (Eisheiliger)
Usp 10.30 Frühschoppen, Mittagessen, Festbetrieb 

(Bierzelt)
Usp 11.00 KÖB-Bücherflohmarkt (Festzelt)
Usp 13.00 Familientag der DJK (Festgelände)
PRGeo 18.00 Messfeier und Mariengebet (Bischwinder 

Kappel)
Montag, 13.05.24 - Pfingstnovene - Servaz (Eisheiliger)
Drei 09.00 Pfarrbüro geöffnet (PZ, Kirchgasse 8, 

barrierefrei)
Drei 16.00 KÖB: Bücherei (PZ, Kirchgasse 8, barriere-

frei)
Usp 17.00 Kesselfleischessen (Festzelt)
Dienstag, 14.05.24 – Pfingstnovene - Bonifaz (Eisheiliger)
Usp 09.00 KdFB: Krabbelgruppe (GZ/1. Stock)
Drei 13.30 Maiandacht (Grotte im Friedhof Oberspies-

heim)
Osp anschl. Senioren: Gem. Nachmittag (GH)
Mittwoch, 15.05.24 – Pfingstnovene - Sophie (Eisheilige)
Usp 14.00 Treffpunk+G: Spielenachmittag (PZ, 

barrierefrei)
Drei 16.00 KÖB: Bücherei (PZ, Kirchgasse 8, barrierefrei)
Ger 18.00 Prozession Wolfskapelle (ab Kirche)

Messfeier (Wolfskapelle)
+ Vst. d. KdFB Gernach (24)

Pfarrei St. Jakobus Herlheim

Samstag, 11.05.24 - 7. Sonntag der Osterzeit
19:00 Uhr Vorabendmesse für

Andreas Hofstetter u. Eltern (L)
Georg u. Maria Pfister (L)
Emma u. Johann Ruß (L)
Ludwig u. Rosa Johanni (L)

Dienstag, 14.05.24 - Dienstag der 7. Osterwoche
19:00 Uhr Mai-Andacht

-gestaltet vom Frauenbund Herlheim-
- mit der Blasmusik Herlheim-

Freitag, 17.05.24 - Ewige Anbetung
16:00 - 19:00 Uhr Betstd. zur Ewigen Anbetung
19:00 Uhr Messfeier für

Maria u. Ferdinand Volkmann, Fam. Schneider
Leb. u. Vst. d. Fam. Graf u. Schmitt
Werner u. Hildegund Balling u. Eltern

Samstag, 18.05.24 - Pfingsten
19:00 Uhr Vorabendmesse für

Lorenz Müller, Inge, Elfriede, Johann u. 
Martha Knauer
Elfriede Weber u. Ang.
-Kollekte Renovabis-

Pfarrei St. Stephanus Kolitzheim
Sonntag, 12.05.24 - 7.Sonntag der Osterzeit
10:30 Uhr Messfeier für

Adam Engel u. vst. Ang. (S)
Siegfried Baudisch u. vst. Ang., Gustav u. 
Brigitta Bader
Alfons Häusner

14:30 Uhr Taufe von Hugo u. Otto Zillmer
Eltern: Stefanie u. Tobias Zillmer

Mittwoch, 15.05.24 - Mittwoch der 7. Osterwoche
19:00 Uhr Pingst-Novene
Sonntag, 19.05.24 - Pfingsten
9:00 Uhr Messfeier für

Gisela Seitz - 3. Seelenamt
Silas Wolf - 3. Seelenamt
Friedrich u. Margareta Mohr (S)
Georg u. Rosa Götz (L)
Valentin Hoch (L)
-Kollekte Renovabis-

Pfarrei St. Antonius Lindach
Sonntag, 12.05.24 - 7. Sonntag der Osterzeit
7:15 Uhr Start zur Kirchberg Wallfahrt
9:00 Uhr am Kirchberg - Messfeier für

Ingrid Demuth (L)
Dienstag, 14.05.24 - Dienstag der 7. Osterwoche
19:00 Uhr Mai-Andacht

-gestaltet vom Chor-
Donnerstag, 16.05.24 - Donnerstag der 7. Osterwoche
19:00 Uhr Pfingst-Novene
Sonntag, 19.05.24 - Pfingsten
10:30 Uhr Messfeier für

Bruno u. Maria Wiederer (L)
Oswald Schmitt, Antonia u. Adolf Mohr
Horst Wagner u. vst. Ang.
Alfred Wiederer u. vst. Ang.
-Kollekte Renovabis-

Pfarrei St. Bartholomäus Stammheim
Samstag, 11.05.24 - Samstag der 6. Osterwoche
12:00 Uhr Trauung von Julia Tüchert u. Andreas 

Rennert
Samstag, 11.05.24 - 7. Sonntag der Osterzeit
19:00 Uhr Vorabendmesse für
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KdFB Usp/Osp: Krabbelgruppe
Die Krabbelgruppe trifft sich immer dienstags von 09.00 Uhr bis 
11.00 Uhr im Gemeindezentrum in Unterspiesheim, 1. Stock, 
barrierefreier Zugang). Wir freuen uns immer über den Besuch 
neuer Familien. Aus versicherungstechnischen Gründen bitten 
wir um die Mitgliedschaft im Kath. Frauenbund.
Bücherschrank
Am Generationenplatz Unterspiesheim wurde im Rahmen des 
Regionalbudgets 2021 ein offener Bücherschrank aufgestellt. 
Kostenfrei können Sie sich hier mit Literatur versorgen. Auch 
Kinder und Jugendbücher sind hier zu finden. Gerne können 
Sie die Bücher mitnehmen. Auch können Sie gut erhaltene 
Literatur einstellen. Probieren Sie es doch einfach einmal aus.
Abendliche Radtouren
Wir möchten alle Fahrradbegeisterten zu unseren abendlichen 
Radtouren einladen. Die erste Radtour ist am 09.05.24 um 
18.00 Uhr an der Bushaltestelle „Am Graben“ Gernach. Dann 
jeden Donnerstag zur selben Uhrzeit. Treffpunkt: Bushalte-
stelle Am Graben in Gernach. Mit dem Fahrrad sind wir in der 
näheren Umgebung ca. 1 bis 1 ½ Stunden unterwegs. Herz-
liche Einladung zu all diesen Veranstaltungen. Wir freuen uns 
auch auf Gäste die sich für unsere Aktionen im Frauenbund 
interessieren. Weitere Termine: 16.05; 23.05.; 30.05.24. Vor-
standschaft KdFB Gernach
Stadtführung in Königsberg
Das fränkische Königsberg ist einer der schönsten Orte 
der Region. Es liegt etwas abseits zwischen Bamberg und 
Schweinfurt, am Rand der Haßberge. Königsberg ist klein, still 
und bezaubernd ein Kleinod, das sich wie aus einem Bilder-
buch präsentiert. Mit seinen malerischen Fachwerkhäusern, 
den alten Pflasterstraßen und seinen namhaften Persönlich-
keiten bietet Ihnen Königsberg i.Bay. einen besonderen Charme. 
Erleben Sie die Geschichte mit malerischem Hintergrund lassen 
Sie sich bei der 1 ½ stündigen Stadtführung bezaubern. Treff-
punkt und Abfahrt um 13.45 Uhr an der Bushaltestelle Am 
Graben in Gernach. Wir fahren mit Privat-PKW’s. Der Fahrpreis 
pro Person 5,-€ (wird von der Vorstandschaft eingesammelt und 
an die Fahrer übergeben). Die Führung beginnt um 15.00 Uhr 
am Marktplatz in Königsberg und wird vom Frauenbund gezahlt. 
Danach geselliges Beisammensein im Lokal „Herrenschenke“ 
in Königsberg. Anmeldung bis spätestens 10.05.24 bei Gaby 
Berchtold,Tel. 09723/4673 oder Lydia Schug 09723/7966.
Bierfest 2024
Der SV-DJK Unterspiesheim lädt alle herzlich zum dies-
jährigen Bierfest vom 10.05.-13.05.24 ein. Verbringen Sie 
mit uns gemeinsame und vergnügliche Stunden im Festzelt 
an der Sporthalle in Unterspiesheim. Am 10.05.24 findet zum 
Auftakt der legendäre Beatabend für alle Ü18 mit „Phoenix 
feat. Steffi List“ statt. Am 11.05.24 spielen die „Oberspies-
heimer“. Beginnend mit klassischer Blasmusik steigert sich die 
Stimmungsband im Laufe des Abends bis zu aktuellen Hits. 
Der Muttertag beginnt mit dem Frühschoppen im Festzelt. Der 
12.05.24 beginnt mit einem Frühschoppen. Anschließend ist 
der Mittagstisch im Festzelt gedeckt. Zum Mittagskaffee am 
Muttertag gibt es ein reichhaltiges Kuchenbuffet. Der Sonntag-
nachmittag steht ganz im Zeichen der Familie, denn es findet 
der traditionelle Familientag der DJK statt. Für die Kinder wird 
es eine Hüpfburg und vieles mehr geben. Die Musikalische 
Unterhaltung übernimmt am Abend die „Musikkapelle Spies-
heim“. Am Montag, 13.05.24 findet das traditionelle Kessel-
fleischessen im Festzelt statt. Zum Festausklang spielt die 
„Köhlerkapelle Dingolshausen“. Weitere Informationen auch auf 
www.djk-unterspiesheim. de Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
Minis Oberspiesheim: Altpapiersammlung
Der nächste Termin für die Altpapiersammlung ist am 
11.05.2024. Wir danken Ihnen für Ihre Unterstützung.
Bücher-Flohmarkt
Einen Bücher-Flohmarkt veranstaltet die KÖB am Bierfest-
Sonntag, 12.05.24 von 11.00 - 17.00 Uhr im Bierzelt der DJK. 
Die Bücher werden gegen eine Spende zugunsten der KÖB-
Bücherei abgegeben. Schauen lohnt sich, bestimmt finden Sie 
passenden Lesestoff. Auch gibt es aus der Austauschbücherei 
in Würzburg wieder viele Bücher, die unseren Bestand auf-
stocken und bis Herbst in unseren Regalen stehen, um die 
Leserinnen und Leser zu finden. 

+ Julian u. Elisabeth Back u Sohn Alfred (30)
+ Agnes, Blanka u. Alois Treutlein, vst. Ang. (63)
+ Reinhard Berchtold (81)
+ Paula Weissenseel (L)

PRGeo 19.30 Taufkatechese (Pfr.-Hersam-Haus)
Donnerstag, 16.05.24 – Pfingstnovene - Hl. Johannes von 
Nepomuk
Osp 10.15 Maiandacht der Kita (Grotte im Friedhof)
Drei 16.00 Pfarrbüro geöffnet (PZ, Kirchgasse 8, 

barrierefrei)
Ger 18.00 KdFB: Abendliche Radtour (Haltestelle 

Graben)
Drei 18.00 Maiandacht mit Novenengebet (Kirche Osp)
Osp 18.30 Messfeier

+ Alfred, Hedwig, Berta u. Hermann Böhn-
lein

Freitag, 17.05.24 – Pfingstnovene
Drei 09.00 Messfeier mit Novenengebet (Kirche Usp)

+ zur immerwährenden Hilfe Mariens (K)
Drei 19.00 Minis: Treffen aller über 14 Jährigen (GZ- 

Jugendräume)
Hochfest des Hl. Geistes - Pfingsten (Renovabis)
Samstag, 18.05.24 – Vorabend (Kollekte Renovabis)
Ger 17.45 Verstorbenengedenken (Friedhof Gernach)
Ger 18.30 Messfeier am Hochfest (Kirche Gernach)

mit Salzweihe
Sonntag, 19.05.24 – Pfingstsonntag (Quatembersonntag)
Usp 10.15 Messfeier am Hochfest für die Pfarr-

gemeinde
mit Salzweihe
+ Anton Göbel (Jahrt.) u. Eltern
+ Fam. Schäfer, Markert u. Schanz
+ Fam. Seufert u. Rippstein
+ Günther Heck, vst. Eltern u. Geschwister 
u. vst. Werner
+ Hedwig Werner u. Fam.
+ Erich Blattner

Usp 10.15 Kinderkirche
Usp 14.00 Tauffeier: Paula Reiher, Moritz Scholl
Ger: Fest Hl. Urban (2. Patron d. Kirche) - Pfarrfest
Montag, 20.05.24– Pfingstmontag Kollekte für unsere Kirche
Ger 10.15 Messfeier zu Ehren des Hl. Urban

+ Joseph u. Rita Schüll (57)
+ Helena u. Hans Schneider, Betty u. Ottmar 
Werner, vst. Ang. (75)
+ Vinzenz u. Anita Berchtold (L)
anschl. Gernacher „Wein-seligkeit“ im 
Umgriff der Kirche
mit Möglichkeit zum Mittagessen, Kaffee u. 
Kuchen, Weinerwerb und Begegnung mit 
der Weinprinzessin

Öffnungszeiten Pfarrbüro Unterspiesheim
Kirchgasse 8, 97509 Unterspiesheim (barrierefreier Zugang). 
Briefeinwurf: Pfarrhaustor. Tel. 09723/936418; Fax 09723/936883; 
pfarrei.unterspiesheim@ bistum-wuerzburg.de Homepage 
(Wolfgang Münzer, Grettstadt) www.pg-st-raphael.de Pfarramts-
angestellte: Daniela Weigand. Öffnungszeiten: Montags 09.00 
Uhr - 11.00 Uhr, donnerstags 16.00 Uhr - 18.00 Uhr. In den 
Schulferien bleibt das Pfarrbüro geschlossen. Bitte bestellen Sie 
Ihre Messintentionen rechtzeitig (vierteljährlich) voraus.
Erreichbarkeit Pfarrhaus Unterspiesheim
Kirchgasse 6, 97509 Unterspiesheim; Tel. 09723/1433; Pfr. 
Thomas Amrehn (Handy 0175 76 49 655). Post, Anliegen, 
Anregungen und Anfragen bitte in die Briefkästen am Pfarrhaus 
Unterspiesheim, Kirchgasse 6, einwerfen.
KÖB im Pfarrzentrum Usp
Büchereizeiten: montags und mittwochs, 16.00 - 18.00 Uhr (außer 
Pfingstmontag). Kath. Öffentliche Bücherei Unterspiesheim, Pfarr-
zentrum Unterspiesheim, Kirchgasse 8, barrierefreier Zugang. 
Tel. 09723/936950. Auf Ihren Besuch freut sich das Bücherei-
Team. Info: www.unterspiesheim.koeb-unterfranken.de
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Kaffeestunde Zeilitzheim
Die nächste Kaffeestunde ist am 29. Mai 2024 um 15.00 Uhr im 
Feuerwehrhaus Zeilitzheim.
Tauffest im Juni
Am Fischweiher zwischen Lülsfeld und Frankenwinheim wird 
am 9. Juni von 15.00 – 18.00 Uhr unser diesjähriges Tauffest 
gefeiert. Taufen können Sie ab sofort im Pfarrbüro anmelden. 
Näheres finden Sie in unserem aktuellen Gemeindebrief bzw. 
auf unserer Homepage (www.zeilitzheim.de)

Ev.-Luth. Kirchengemeinde Schwebheim
Kirchplatz 8, 97525 Schwebheim
Tel. 09723 / 1220 / Fax 09723 / 936810
Öffnungszeiten: Montag, Donnerstag und Freitag 9.00 -12.00 
Uhr; Dienstag 15.00-18.00 Uhr
Sprechstunde Pfr. Wölfel im Pfarrbüro: mittwochs 16.30 – 17.30 
(außerhalb der bayer. Ferien) und nach Vereinbarung (09723/93 
68 09 od. 0162/53 56 888 od. tobias.woelfel@elkb.de)
E-Mail: Kirchengemeinde.schwebheim@elkb.de
Internet: www.schwebheim-evangelisch.de

Sonntag 12.05.2024 Exaudi
10.15 Uhr Kirche Gottesdienst mit Lara Wölfel
Montag 13.05.2024
19.30 Uhr Lamm Frauen im Gespräch mit Lara 

Wölfel
Mittwoch 15.05.2024
Achtung Änderung!
ab 9.15 Uhr Mehrzweckhalle Krabbelgruppe
Donnerstag 16.05.2024
14.00 Uhr Lamm Seniorenclub
15.30 Uhr AWO Gottesdienst mit Pfarrer 

Tobias Wölfel
Samstag 18.05.2024
17.00 Uhr Kirche Beicht- und Abendmahls-

gottesdienst zur Konfirmation 
mit Pfarrer Tobias Wölfel

Sonntag 19.05.2024 Pfingstsonntag
10.15 Uhr Kirche Festgottesdienst zu 

Konfirmation mit Pfarrer 
Tobias Wölfel

Am 19. Mai werden 16 junge Menschen des Jahrganges 
2023/2024 in der Auferstehungskirche konfirmiert.
Am 9. Juni feiern wir die Jubelkonfirmation. Die Einladungen 
an die Jubelkonfirmandinnen und Jubelkonfirmanden wurden 
bereits versendet. Bitte melden Sie sich im Pfarramt an.
Unsere Kirche ist zum Gebet von Montag bis Samstag von 
10-18 Uhr und Sonntag von 8:30-18 Uhr geöffnet.
Kurzfristige Änderungen und aktuelle Informationen finden 
Sie auf unserer Homepage www.schwebheim-evangelisch.de.

Vereinsnachrichten

Korbball-Spiele
Dienstag, 14. Mai 2024
Jugend 9 II in Stammheim
18:00 Uhr TSV Heidenfeld II - SV DJK Unterspiesheim II
18:40 Uhr SV DJK Unterspiesheim II - SV Stammheim I

Mittwoch, 15. Mai 2024
Jugend 15 in Unterspiesheim
18:00 Uhr SV DJK Unterspiesheim - SV Frankenwinheim
18:40 Uhr SV DJK Unterspiesheim - SV Stammheim

Jugend 19 in Unterspiesheim
19:15 Uhr SV DJK Unterspiesheim - HSV Birnfeld
20:05 Uhr SV DJK Unterspiesheim - TSV Grettstadt

Auf Ihren Besuch freut sich das Bücherei-Team. Öffnungs-
zeiten: Montag und Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr, Pfarrzentrum, 
Kirchgasse 8, barrierefreier Zugang. Tel. 09723-936950. Info 
unter www.unterspiesheim.koeb-unterfranken.de 
Oberspiesheimer Senioren treffen sich
Bitte beachten Sie den den geänderten Termin des Senioren-
treffens der Oberspiesheimer Senioren. Die Begegnung findet 
am 14.05.24. Die gemeinsame Maiandacht beginnt an diesem 
Tag um 13.30 Uhr an der Grotte, das Zusammensein im 
Gemeinschaftshaus Oberspiesheim im Anschluss.

Gemeindeteam Gernach: Vorbereitung Pfarrfest
An diesem Abend, 14.05.24, trifft sich das Gemeinde-
team Gernach um 19.00 Uhr im Sakristeigebäude zu letzten 
Absprachen in Vorbereitung der „Gernacher Weinseligkeit“.
Käppelewallfahrt Gernach
Herzliche Einladung zur diesjährigen Wallfahrt zur Wolfskapelle 
in Gernach. Wir treffen uns um 18.00 Uhr an der St.-Ägidius-
Kirche und laufen dann zur Kapelle im Wald. Dort feiern wir 
um 18.30 Uhr die Hl. Messe für unsere Verstorbenen und alle, 
die sich um die Kapelle sorgen. Bei schlechtem Wetter ist der 
Gottesdienst um 18.30 Uhr in der St.-Ägidius-Kirche. Nach der 
Wallfahrt treffen wir uns im Kirchgarten, bzw. im Alten Rathaus zu 
einem Imbiss mit Maibowlen und Gebäck. Herzliche Einladung.
Treffpunk+ G: Spielenachmittag
Wir treffen uns jeweils mittwochs von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr im 
Pfarrzentrum Unterspiesheim, Treffpunk+G. Sie sind recht herz-
lich eingeladen am 17.04.24 wieder auf einige Partien vorbeizu-
kommen. Spiele sind vor Ort, Sie können jedoch gerne eigene 
Spiele mitbringen. Weitere Termine: 15.05.; 19.06.; 17.07.24;
Kita ehrt Maria als Maienkönigin
Die Kinder der Kita An den Linden feiern am Vormittag des 
16.05.24 um 10.15 Uhr eine Maiandacht an der Grotte im Fried-
hof Oberspiesheim. Alle sind herzlich dazu eingeladen.
Ministranten Unterspiesheim
Das nächste Treffen der Ministranten findet am 17.05.24 von 
18.30 Uhr - 20.00 Uhr im Jugendraum (GZ, Kirchgasse 8, 
Kellergeschoss) statt. Ein Abend mit PR Franziska Reichert für 
alle Minis ab 14 Jahren beginnt am 07.06.24 um 19.00 Uhr im 
Gemeindezentrum. Bitte vormerken!

Ev.-Luth. Kirchengemeinde  
Zeilitzheim-Krautheim
Marktplatz 5, 97509 Zeilitzheim,
Telefon: 09381/2470 Homepage: www.zeilitzheim.de
Fax: 09381/6556 E-Mail: pfarramt.zeilitzheim@elkb.de

11.05.
15.30 Uhr Trauung in Zeilitzheim
12.05.
10.00 Uhr Gottesdienst in Zeilitzheim mit Lektor Michael 

Feldhäuser
19.05.
10.00 Uhr Pfingstsonntag-Gottesdienst mit Abendmahl in 

Krautheim mit Pfarrerin Victoria Fleck
20.05.
10.30 Uhr ökumenischer Pfingstmontag-Gottesdienst im 

Zeilitzheimer Schlosspark mit Pfarrerin Kathrin 
Tewes

Bücherei Zeilitzheim
Die Bücherei im Alten Rathaus ist immer nach den 10-Uhr-
Gottesdiensten in Zeilitzheim geöffnet.
(außer in den Ferien)
Öffnungszeiten des Pfarramtes:
jeden Mittwoch von 14 – 17 Uhr geöffnet.
Achtung: Einmalige Verschiebung der Öffnungszeit: 
Donnerstag, 13.06. von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr
Posaunenchor
Die Proben finden immer (außer in den Ferien) freitags, 20 Uhr, 
im evangelischen Gemeindehaus Zeilitzheim statt. Näheres auf 
unserer Homepage: www.zeilitzheim.de
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Ab 11:30 Uhr ist der Mittagstisch im Festzelt gedeckt. Zum Mit-
tagskaffee am Muttertag gibt es ein reichhaltiges Kuchenbuffet. Der 
Sonntagnachmittag steht ganz im Zeichen der Familie. Ab 13:00 
Uhr findet der Familientag der DJK statt. Für die Kinder wird es eine 
Spielstraße, Hüpfburg, Kinderschminken und vieles mehr geben.
Das Team der Katholischen Bücherei Unterspiesheim wird von 
11 bis 17 Uhr einen Bücher-Flohmarkt im Festzelt veranstalten.
Ab 16:30 Uhr zeigen die Nachwuchsmusikanten „KOLImix“ ihr 
Können. Ab 17:00 Uhr übernimmt die „Musikkapelle Spies-
heim“ die musikalische Unterhaltung.
Am Montag, 13.05 findet ab 17:00 Uhr das traditionelle Kessel-
fleischessen im Festzelt statt. Zum Festausklang spielt ab 
17:00 Uhr die „Köhlerkapelle Dingolshausen“. Der Eintritt am 
Sonntag und Montag ist frei.
Weitere Informationen auch auf www.djk-unterspiesheim.de
Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

KÖB-Bücherei Unterspiesheim
Am Spiesheimer Bierfest, Sonntag 12.05.2024 von 11 - 17 
Uhr findet im Festzelt ein Bücherflohmarkt statt. Auf viele 
Interessierte freut sich das Bücherei-Team.

Gemeindeteil Zeilitzheim

Weinwanderung Zeilitzheim
Pfingstsonntag, 19. Mai 2024

- Festbetrieb ab 9 Uhr
- Wanderroute ca. 7 km durch eine herrlich fränkische 

Fluss-, Wald-, Wiesen- und Seenlandschaft, hinauf zum 
Heiligenberg

- Weinfest im Grünen, u. a. mit Kaffee, selbst gebackenen 
Torten & Kuchen sowie weiteren Leckereien

- Mittagessen ab 11:30 Uhr
- 18 Uhr Begrüßung durch die Zeilitzheimer Weinprinzessin Alina
- Ausklang beim Fränkischen Weinabend in gemütlicher 

Atmosphäre

Auf Ihr Kommen freuen sich unsere Weinprinzessin 
sowie der Weinbauverein und die Freiwillige Feuerwehr 
Zeilitzheim.

Donnerstag, 16. Mai 2024
Jugend 9 I in Mönchstockheim
18:00 Uhr TSV Heidenfeld I - SV DJK Unterspiesheim I
18:40 Uhr SV DJK Unterspiesheim I - TSV Schwebheim I

Jugend 12 I in Dürrfeld
18:00 Uhr TSV Grettstadt - 1. SC Zeilitzheim I
18:25 Uhr 1. SC Zeilitzheim I - SG Sennfeld I

Gemeindeteil Kolitzheim

BIERGARTEN in Kolitzheim
am 18. Mai 2024 ab 17 Uhr am Sportgelände in Kolitzheim
Zu essen gibt es leckeres
Pulled Pork mit Pommes & Burger vom Grill
Am Nachmittag finden folgende Fußballspiele statt:
2. Mannschaft um 14:00 Uhr
SG FC Lindach / SV Kolitzheim - Wiesentheid 2
1. Mannschaft um 16:00 Uhr
SG FC Lindach / SV Kolitzheim – Reupelsdorf
Wir freuen uns auf Euer Kommen!
Euer Sportvereinsteam

Gemeindeteil Oberspiesheim

Altpapiersammlung Oberspiesheim
Die Oberspiesheimer Ministranten organisieren eine Altpapier-
sammlung am Samstag, 11.05.2024.
Bitte liefern Sie das Altpapier/Kartonagen selber an den bereit-
gestellten Container an.
Der begehbare Container wird in der Schulstraße schon am 
Freitagnachmittag für Sie aufgestellt.
Verwenden Sie keine Schnüre zum Bündeln und falten Sie 
größere Kartonagen zusammen
Im Voraus sagen wir für Ihre Unterstützung „Vielen Dank!“
MINIStranten Oberspiesheim

Gemeindeteil Unterspiesheim

37. Spiesheimer Bierfest
Der Sportverein DJK Unterspiesheim lädt alle recht herz-
lich zum diesjährigen Bierfest vom 10. bis 13. Mai 2024 nach 
Unterspiesheim ein. Verbringen Sie vergnügliche Stunden im 
Festzelt an der DJK Sporthalle in Unterspiesheim.

Festprogramm
Am Freitag, 10.05 findet zum Bierfestauftakt der legendäre 
Beatabend für alle Ü18 mit „Phoenix feat. Steffi List“ statt. Ein-
lass ist ab 21:00 Uhr. Auch in diesem Jahr befindet sich die 
Bar am Freitag im vorderen Bereich des Zeltes, sodass auch 
Barbesucher freien Blick auf die Bühne haben und somit ihr 
Getränk bei bester Musik genießen können.
Der Samstag, 11.05 beginnt sportlich, denn um 16 Uhr 
empfängt die Herrenmannschaft der DJK die SG Eisenheim/
Wipfeld zur Kreisliga-Partie.
Ab 18:30 Uhr gibt es im Festzelt ein Wiedersehen mit den „Die 
Original Oberspiesheimer“, die auch in diesem Jahr die alten 
Zeiten wieder aufleben lassen. Ab 20:30 Uhr spielen die „Ober-
spiesheimer“. Beginnend mit klassischer Blasmusik steigert 
sich die Stimmungsband im Laufe des Abends bis zu aktuellen 
Hits. Zum Abschluss der Samstagsparty wird Special Guest 
„DJ Anto“ dem Publikum einheizen. Früh kommen lohnt sich, 
denn bis 20:00 Uhr ist der Eintritt frei.
Am Sonntag, 12.05 beginnt der Festbetrieb um 10:30 Uhr mit 
dem Frühschoppen. 
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Mach mal Pause ...
(djd-k). Satelliten-TV bietet Zu-
schauerinnen und Zuschauern 
eine Reihe von Vorteilen: Sie 
empfangen in der Regel nicht 
nur mehr Sender als bei anderen 
Empfangsarten, sondern genie-
ßen auch eine hervorragende 
Bild- und Tonqualität. Nun kön-
nen Nutzerinnen und Nutzer 
ihren Fernsehkomfort weiter er-
höhen: Mit der Pause-Funktion 
der neuen HD+ TV-App können 
sie ohne zusätzliche Hardware 
das laufende Programm pau-

sieren und sich die Sendung 
später anschauen. Damit wird 
Fernsehen über Satellitenemp-
fang so bequem wie bei Strea-
mingdiensten. Über 80 Prozent 
der in Deutschland verkauften 
UHD-Fernseher der großen Mar-
kenhersteller verfügen bereits ab 
Werk über die App. Bei der In-
stallation des TV-Geräts muss sie 
nur einmalig aktiviert und kann 
dann sofort genutzt werden. 
Mehr Infos: www.hd-plus.de.

 Rätsel Spaß  Rätsel Spaß 
Kreuzworträtsel  I  Sudoku

Diabetes smart managen und abnehmen
(djd-k). Auf 8,7 Millionen Be-
troffene schätzt der Deutsche 
Gesundheitsbericht Diabetes 
(2023) die Zahl der Fälle von Di-
abetes mellitus Typ 2 in 2022. Zu 
ihnen gehört auch Uwe Schnei-
der aus Wattenheim in der Pfalz. 
Um langfristige negative Folgen 
auf Sehkraft, auf Organe und le-
bensgefährliche Herz-Kreislauf-
Erkrankungen zu vermeiden, 
sind für ihn eine individuell 
abgestimmte Ernährung und ein 
gesunder Lebensstil unerlässlich. 

Dies im Alltag durchzuhalten, 
fällt ihm und anderen Betrof-
fenen oft schwer. Geholfen hat 
Schneider dabei etwa die App 
glucura, die es neu als digitale 
Gesundheitsanwendung (DiGA) 
auf Rezept gibt. Mit der Kombi-
nation aus Blutzucker-Selbstbe-
obachtung, individuellen Tipps 
und schrittweiser Anleitung für 
einen besseren Lebensstil kam er 
gut zurecht – mehr unter www.
glucura.de.
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INKLUSIVLEISTUNGEN
·  Flug mit CONDOR ab/bis Frankfurt nach 
Fuerteventura in der Economy Class

·  Flughafensteuern & Sicherheitsgebühren 
·  Transfer Flughafen – Hotel – Flughafen 
·  Übernachtung (7, 10 oder 14 Nächte)
im 4* R2 Rio Calma Hotel & Spa  
(Einzelzimmer gegen Aufpreis buchbar)

· All Inclusive Verpfl egung
·  Live-Show »Abenteuer Weltumrundung« 
·  »Nacht des Deutschen Schlagers 2025« 
· »Disco Pool-Party« 
· Deutschsprachige, lokale Reiseleitung 
· FLY & HELP Ansprechpartner vor Ort 
·  Reisepreissicherungsschein (abgesichert durch 

tourVERS Touristik-Versicherungs-Service GmbH) 

Das R2 RIO CALMA HOTEL & SPA liegt 
im Herzen der Costa Calma. Das Hotel, 
eingebettet in eine tropische Gartenanlage 
mit zwei Pools liegt auf einer Anhöhe direkt 
am Wasser des atlantischen Ozeans. Der 
Höhepunkt Ihrer Reise ist die „NACHT 
DES DEUTSCHEN SCHLAGERS 2025“ 
zugunsten der Reiner Meutsch Stiftung 
FLY & HELP. Freuen Sie sich auf die TOP 
Stars des deutschen Schlagers.

50 € pro Person  vom Reisepreis 
kommen der Reiner Meutsch Stiftung 
FLY & HELP zugute und werden für 
einen Schulbau auf Hispaniola 
verwendet. www.fl y-and-help.de

E-Mail: reisen@prime-promotion.de
Veranstalter: Prime Promotion GmbH

Fuerteventura-Traumreise 2025
 mit FLY & HELP & Schlager-

stars unter Palmen

 * ALL-INCLUSIVE *

 Abenteuer 
 Weltumrundung

 Abenteuer  Abenteuer 
 Live-Show

Inkludierte Reise-Highlights

»Nacht des
Deutschen Schlagers«

»Nacht des»Nacht des
Deutschen Schlagers«
 Konzert

 Tel.: 0214-7348 9548
 (Mo.-Fr. 9-14 Uhr)

 Feiern & tanzen mit Ihren Lieblingskünstlern!

»Nacht des Deutschen Schlagers« 

Weitere Infos unter: 
www.schlager-kanaren.de

Semino Rossi, Olaf Henning, Stefanie Hertel, 
Nicole, Peter Orloff , Claudia Jung, Bernie 
Paul und Graham Bonney

INKLUSIVLEISTUNGEN

p. P. ab 

999 €
z.B. 28. 4 .- 5.5. 2025 

ab/bis Frankfurt 
(Verlängerung möglich)

Buchungscode:
LW25

Buchungsmöglichkeiten:
28.4. – 5.5. (8-tägig,7 Nächte) ab 999 € p. P.
26.4. – 6.5. (11-tägig,10 Nä.) ab 1.249 € p. P.
28.4. – 12.5. (15-tägig,14 Nä.) ab 1.598 € p. P.
Flüge auch ab Leipzig und München (+ 40 €) 
buchbar
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Eine Veröffentlichung der WITTICH Medien KG

Mit Ihrer Anzeige...

allen zeigen, dass Sie

sich jetzt trauen.

Anzeige online aufgeben

wittich.de/hochzeit
Gerne auch telefonisch unter Tel. 09191 7232-0
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JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der 

LINUS WITTICH Medien Gruppe

Ergotherapeuten/in (m/w/d) oder 
Heilerziehungspfleger/in (m/w/d) gesucht!

   In Voll– oder Teilzeit, unbefristet

DDEERR BBEEZZIIRRKK BBEERRÄÄTT || HHIILLFFTT || FFÖÖRRDDEERRTT

Heime Schloss Werneck, Balthasar-Neumann-Platz 1, 97440 Werneck
Ausführliche Informationen zum Stellenangebot: www.heime-schloss-

werneck.de
Bewerbungen an: bewerbung@kh-schloss-werneck.de 

Ansprechpartnerin: Frau Katharina RosentHal (TEL. 09722 21-1376)

Heime Schloss Werneck

17.05. bis
20.05.2024

Freitag, 17.05.
Die Feuerwehr Strullendorf 
rockt ins Jubiläum mit
Einlass ab 19 Uhr
Beginn ab 20 Uhr

Samstag, 18.05.
Vormittag – Nachmittag:
Kreisjugendleistungsmarsch
Abend: Live-Auftritt der Troglauer 
Einlass ab 19 Uhr
Beginn ab 20 Uhr

Der Vorverkauf hat begonnen:

Violetta Windisch

Ihr Verkaufsinnendienst

Ich bin für Sie da…

Wie kann ich Ihnen helfen?

Tel.: 09191 723256
Fax: 09191 723242

v.windisch@wittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Zeil am Main, Wildgarten 4, Tel. 09524/303981
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100 Öfen reduziert 400 - 800 €

Altofen- 
Inzahlungnahme

www.ofengalerie.infoÖfen ab 800 €

Finstral Studio Gochsheim
Jakob-Panzer-Str. 12 | T 09721 6446 632
finstral.com/gochsheim

Termin  
im Studio  
buchen

Fenster neu erleben.
Besuchen Sie uns.

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

 Private Kleinanzeigen 

Suche Handwagen, Wannen,
Wagenräder, Holzleitern, Zinn,

Orden, Schmuck, Münzen, Wein-

ballon. Tel. 09547/1606

Mit einer Kleinanzeige  

 zu Ihrem Glück.

anzeigen.wittich.de

Geburtstag

Verlobung
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Familienanzeigen!
Teilen Sie es in Ihrer Heimat- und  

Bürgerzeitung mit! 

Einfach bequem ONLINE BUCHEN: www.wittich.de


